



НЕСВОЕВРЕМЕННЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

О нас вспомнят, только когда на выборы идти. Поэтому мы ни на кого не рассчитываем, только на самих себя. Я верю в сознательность своих односельчан, они доверят мне, так вместе и держимся.

2-я стр.

ХРОНИКА ОДНОГО СЕРТИФИКАТА

Почему семье офицера запаса не удается получить квартиру?

3-я стр.



ПУШКА У ВЕЧНОГО ОГНЯ

О стабильно растущих экономических показателях в Малоархангельском районе писалось не раз. Но и в сфере духовной сделано немало.

4-я стр.

Завтра — День работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности



Поздравления

Уважаемые труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности! Поздравляю вас с профессиональным праздником, который традиционно широко отмечается на Орловщине! В эти дни мы подводим предварительные итоги сельскохозяйственного года. Для наших аграриев он выдался крайне противоречивым. Вновь, как и в прошлом году, достигнут рост объемов производства в растениеводстве. Крестьяне полностью обеспечили потребности области в высококачественном зерне. Введены в строй новые, современные мощности перерабатывающей промышленности. Вместе с тем аграрный комплекс, и особенно зерновая отрасль, в полной мере испытали на себе последствия резкого обострения проблемы диспаритета цен. Но и в этих непростых условиях большинство руководителей не спавало перед трудностями. Примеру ведущих сельскохозяйственных организаций и фермеров области, входящих в число лучших российских сельхозпроизводителей, следуют сотни хозяйств, расширяя посевы зерновых, сахарной свеклы, рапса, развивая животноводство, грамотно применяя передовые технологии.

Социально-экономический потенциал села имеет стратегическое значение для России. Орловцы искренне приветствуют предложенную руководством страны систему мер государственной поддержки отечественного АПК, в которой задача развития сельского хозяйства рассматривается как важнейший общенациональный проект. В Орловской области в этой связи принята реализация программы развития промышленного животноводства и птицеводства, призванная обеспечить существование наращивание объемов производства, реализацию крупных инвестиционных проектов, комплексное решение насущных социальных вопросов села. От всей души желаю вам, дорогие друзья, успехов в работе, здоровья, благополучия, всего самого доброго! Только неустанным трудом, совместными усилиями мы сможем сделать российский аграрный комплекс более эффективным и динамично развивающимся на благо крестьянства и всего общества.

Е. СТРЕВ,
Губернатор Орловской области.

Дорогие труженики села! Примите наши поздравления с профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности — и слова искренней благодарности за ваш нелегкий и самоотверженный труд! В обществе растет понимание, что село — не только важнейший сектор российской экономики. Это и традиционный уклад жизни. Именно здесь на протяжении столетий формировались высокие нравственные принципы, духовные ценности, национальные культуры народов Российской Федерации. Поэтому оно требует заботы и внимания со стороны органов власти всех ветвей и уровней.

Низкий поклон сердцем спасибо всем, кто своей жизненной судьбой связан с благородным трудом на земле! Пусть полными будут ваши закрома, тучными стада и шедрыми нивы! Желаем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия, уверенности в завтрашнем дне, успехов во всех добрых делах и начинаниях!

Орловский областной Совет народных депутатов.

Крестьянин доход по осени считает

По традиции труженики сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности отмечают свой профессиональный праздник во второе воскресенье октября — в канун завершения осенних полевых работ. Об итогах сельскохозяйственного года, о ближайших перспективах агропромышленного комплекса Орловщины рассказал в интервью нашему корреспонденту начальник управления сельского хозяйства и продовольствия администрации области Вячеслав Михайлович СЕРОВ.

— Зерновая отрасль — одна из базовых в аграрном секторе экономики. Каковы результаты внедрения в растениеводство современных малозатратных технологий и насколько они способствуют развитию отрасли в рыночных условиях?

— Труженики сельского хозяйства нашей области успешно справились со своей главной задачей — обеспечили продовольственную безопасность региона. Добившись урожайности зерновых в среднем по области 30 центнеров с гектара, труженики АПК получили около двух миллионов тонн зерна, в то время как потребность области в продовольственном зерне — всего 110 тысяч тонн с резервом. Несмотря на низкие цены, сложившиеся на зерновом рынке, производство продовольственного и фуражного зерна остается одной из главных задач тружеников агропромышленного комплекса. Сельхозпредприятия, не имеющие стабильных отношений с внешними партнерами, должны переориентироваться на производство фуражного зерна с перспективой развития отрасли животноводства. Зерно "пропущенное" через молоток и мяско, возрастает в цене в несколько раз. Поэтому политика администрации области в этом отношении — способствовать дальнейшему внедрению малозатратных высокоэффективных тех-

реализуют по своему усмотрению.

— Как известно, на сегодняшний день рапс и сахарная свекла для укрепления экономики хозяйства — культуры самые перспективные. Будут ли расширяться в будущем году площади под ними?

— В нашей области рапс сеют на 41 тысяче гектаров — это лучший результат по Центральному федеральному округу. Посевы этой высокопродуктивной культуры и далее будут увеличиваться. Наша задача — довести посевные площади рапса до 150 тысяч гектаров. Тем более что в ряде хозяйств области уже имеется необходимое сушильное оборудование, в Орле работает завод растительных масел, где производится рапсовое масло. Хорошая перспектива для хозяйства, занимающихся выращиванием рапса, обусловлена его востребованностью на мировом рынке для производства биотоплива.

Высокопродуктивная и отрасль свекловодства, естественно, при условии получения высоких урожаев свеклы. И здесь не обойтись без внедрения в производство эффективных технологий. В будущем году посевы под свеклой будут увеличены в два раза — ныне уже подготовлено 30 тысяч гектаров почвы, внесены необходимые минеральные удобрения. В области работают четыре сахарных завода, способные перерабатывать в сезон до 1 миллиона 100 тысяч тонн сырья. Заводы расширяют зоны свекловодства, они готовы и самостоятельно производить сахарную свеклу, брать в аренду земли в Колпнянском, Мценском и Орловском районах.

(Окончание на 2-й стр.)

ТЕЛЕГРАММА В НОМЕР

Губернатору Орловской области Е.С. Стреву

Спасибо, крестьяне, за труд!

Уважаемый Егор Семенович!

Позвольте от души поздравить вас и всех жителей Орловской области с нашим профессиональным праздником — Днем работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Самых теплых слов признательности заслуживают работники полей и ферм, руководители и специалисты сельскохозяйственных предприятий, фермерских хозяйств, ученые-аграрии, сельская интеллигенция. Всего самого лучшего желаю труженикам пищевой и перерабатывающей индустрии. Особые поздравления и сердечную благодарность в этот юбилейный год победы над фашизмом хочу выразить сельским ветеранам войны и труда.

Наш праздник мы встречаем на подъеме. В стране вновь получен хороший урожай — в чистом весе собрано порядка 78 млн. тонн зерновых и зернобобовых культур. Этого достаточно для полного удовлетворения потребностей страны,

кроме того, часть зерна мы сможем продать за рубеж.

Уже шесть лет АПК страны сохраняет положительную динамику роста. Общий объем валовой продукции сельского хозяйства России за это время увеличился более чем на четверть. Устойчивый рост показывает пищевая промышленность. Позитивные сдвиги наметились в рыбной отрасли.

Государство увеличит поддержку сельским товаропроизводителям. Дешевле и доступнее станут кредиты. Их объем по сравнению с текущим годом вырастет в три раза. По лизингу поступит больше техники, оборудования и скота. Возрастет компенсация затрат по страхованию урожая. Особое внимание будет уделено развитию мясного животноводства. Государство окажет содействие укреплению малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе.

Конечно, проблем в аграрном секторе накопилось немало, мы их с вами знаем и будем совместно решать.

Руководство страны рассматривает сельское хозяйство в числе важнейших национальных приоритетов. Ставятся задачи заметного улучшения жизни на селе, развития агропромышленного производства. В бюджете следующего года выделены ассигнования на сельское хозяйство и рыболовство. Особое внимание уделяется социальному развитию села — строительству жилья для молодых специалистов, повышению зарплат, в том числе врачам и учителям, газификации сельских населенных пунктов, строительству дорог.

Весь год крестьянин работает от зари до зари, а в свой профессиональный праздник по праву заслужил отдых. Хочу еще раз поблагодарить вас за самоотверженный труд. Пожалуйста, пожелайте всем вам и вашим семьям здоровья, счастья и благополучия!

А. ГОРДЕЕВ,
Министр сельского хозяйства Российской Федерации.

ОФИЦИАЛЬНО

Охрана культурного наследия

Коллегией администрации области принято постановление № 136 от 22.08.2005 г. "О состоянии охраны и сохранения объектов культурного наследия на территории области". Как отмечается в постановлении, в настоящее время на государственном учете находятся 1785 недвижимых памятников истории и культуры, в том числе 50 памятников федерального значения, 1563 памятника регионального и 172 памятника местного (муниципального) значения. На основном учете в областных музеях хранится более 180 тысяч движимых памятников истории, культуры и искусства. За последние пять лет на восстановление памятников истории и культуры было израсходовано 137,1 млн. рублей, в том числе из федерального бюджета — 46,5 млн. рублей, областного и муниципальных бюджетов — 46,8 млн. рублей и 43,8 млн. рублей из внебюджетных источников. Это позволило, в частности, восстановить церковь Святой Живоначальной Троицы в с. Лыгов Хотынецкого района, заполнить большой объем работ по Спасо-Преображенскому собору, Троицкой церкви и Троицкому собору Оптиной монастыря в г. Болхове, церкви Михаила Архангела в г. Орле, церкви Николая Чудотворца в с. Бредихино Корсаковского района, провести работы на воинских мемориалах и братских захоронениях. В то же время в сфере охраны и сохранения культурного наследия отмечается ряд факторов, снижающих эффективность проводимой работы. Из-за несовершенства существующего законодательства имеются проблемы по формированию системы проведения работ по охране и сохранению культурного наследия, расположенного на территории области. Требуется улучшение деятельности регионального органа специальной компетенции. Слабо осуществляется работа по привлечению частного капитала и жертвователей граждан на восстановление памятников. Требуется скорейшие решения вопросы создания исторического и культурного облика памятника "Дворянский некрополь" в г. Орле.

Управлению культуры и искусств администрации области поручено принять необходимые меры по совершенствованию системы охраны и сохранения культурного наследия, расположенного на территории региона. ОГУ "Орелгосзаказчик" дано указание получить лицензию на право выполнения консервационных и реставрационных работ на объектах культурного наследия области и приступить к их осуществлению. Управление финансов и налоговой политики при подготовке проекта областного бюджета поручено предусмотреть денежные средства на восстановление культурного наследия области, включенного в комплексную программу "Культура Орловской области". Главам городских администраций рекомендовано сформировать программу восстановления памятников истории и культуры, расположенных на территории муниципальных образований.

Пресс-служба губернатора области.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ОРЛОВЦЫ — НА КРУПНЕЙШЕЙ ВЫСТАВКЕ АПК

Предприятия Орловской области принимают участие во всероссийской агропромышленной выставке "Золотая осень-2005", которая открылась вчера в Москве во Всероссийском выставочном центре. "Золотая осень" проводится уже седьмой раз и является крупнейшим в России сельскохозяйственным форумом. На выставке изделия представляют более 2000 предприятий из 70 регионов России и ряда зарубежных стран.

Свою продукцию и новые разработки демонстрируют также промышленные предприятия нашей области, входящие в структуру ОАО "Орловская промышленная компания": "Автосельмаш", "Автоагрегат", "Орловский комбайновый завод", "Продмаш", завод "Погрузчик", "Дормаш" и "ОПК-маш". Выставка завершится 11 октября.

ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ЦФО

14 октября в Липецке состоится заседание Совета при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Центральном Федеральном округе Г.С. Полтавченко. Тема заседания — проблемы модернизации жилищно-коммунального хозяйства регионов ЦФО: приоритетные направления благоустройства территорий и объектов социальной инфраструктуры. Планируется, что в предстоящей встрече примут участие представители руководства администрации нашей области.

А накануне в Липецке состоится региональный пресс-тур "Новому поколению — здоровую среду обитания. Роль СМИ в повышении качества жизни". Организаторами мероприятия выступают департамент по взаимодействию со средствами массовой информации аппарата полномочного представителя Президента РФ в ЦФО и администрация Липецкой области. Для участия в семинаре приглашены руководители СМИ областей Черноземья.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЕМИНАР В ОРЛЕ

С 10 по 14 октября в Орле будет проходить российский-канадский обучающий семинар по вопросам законодательства. В нем примут участие представители администрации Президента РФ, Государственной Думы РФ, Совета Федерации РФ, Правительства РФ. С канадской стороны — сотрудники посольства, Министерства юстиции и школы государственной службы Канады. В качестве слушателей на семинаре будут присутствовать государственные служащие Орловской области, чья деятельность непосредственно связана с созданием законов, а также представители исполнительной власти областей Центрального Федерального округа. Семинар проводится в рамках совместного проекта "Соддействие реформе государственного управления в РФ", который реализуется уже третий год.

НОВЫЙ ГЛАВВРАЧ

Вчера главным врачом Орловской областной клинической больницы был назначен Ю.С. Воробкин, ранее занимавший должность руководителя управления территориального органа Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения и социального развития по Орловской области. На этом посту Юрий Сергеевич сменил П.А. Яковлева.

Информационное агентство "Орловская правда".